На акваториях Восточного округа прошли занятия по безопасности на воде.

[bookmark: _GoBack]В летний период особое внимание уделяется профилактике происшествий на водных объектах. Сотрудники Управления по Восточному округу Департамента ГОЧСиПБ совместно с работниками пожарно-спасательного отряда № 211, АСО-5, студенческого пожарно-спасательного отряда «Феникс» и общественного поисково-спасательного отряда «СпасРезерв», провели мероприятия на прудах: «Путяевский пруд №1», «Черкизовский пруд», «Терлецкая дубрава», «Озеро Белое», «Святое озеро» и на «Бабаевский пруд». Они продемонстрировали всем желающим способы спасения людей из воды, а так же оказание первой помощи. В своем рассказе спасатели уделили особое внимание поведению граждан на водных объектах, подчеркнули, что плавать можно только в специально оборудованных для этого местах.
Вместе со спасателями разобрали происшествия, которые могут случиться на воде, и что нужно делать, как вести себя в этом случае, а главное, как можно помочь попавшему в беду.
«Если вы видите тонущего человека, вам нужно подплыть сзади, просунуть руку пострадавшему подмышку и положить ее ему на противоположное плечо. В этом случае вторая рука у вас остается свободной и ею можно грести. В случае, если утопающему удалось схватить вас за руку, шею или ноги, освобождайтесь и немедленно ныряйте — инстинкт самосохранения заставит потерпевшего вас отпустить», – рассказал начальник ПСС «Терлецкая» Георгий Шаргалин.
Спасатели показали, как правильно подавать круг и спасательный конец Александрова. Показали методы первой помощи пострадавшему.
«Желтая конструкция называется концом «Александрова». Ее раскручивают, как лассо, и бросают пострадавшему. Тот должен поймать конец и надеть на себя, а из-за плавучих элементов само устройство не тонет. После этого, человека можно вытягивать», – отметил начальник ПСС «Косино» Фарит Адиятуллин 
«Такие мастер-классы на воде формируют у горожан культуру безопасности и ответственного отношения к жизни и здоровью. А полученные знания бесценны при возникновении реальной чрезвычайной ситуации», – подметил заместитель начальника Управления по ВАО Департамента ГОЧСиПБ Василий Чебурков.

Главное условие безопасного отдыха на столичных водоемах - купание только в разрешенных местах, где есть специально оборудованные пляжи и обеспечено дежурство спасателей.
«Спасатели первыми приходят на помощь, ежедневно помогая тысячам людей и спасая их жизни. Но одна из самых важных наших миссий — это просветительская, образовательная», - завершил диалог начальник АСО-5 Иван Парфентьев. 
Купание в необорудованных водоемах запрещено. Во время отдыха следует быть бдительным и не оставлять детей без присмотра!
В случае возникновения чрезвычайной ситуации немедленно звонить по номеру с мобильного 112.
